

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.110.01 НА БАЗЕ ФГБУ
«ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НИИ ОРГАНИЗАЦИИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ» МИНЗДРАВА РОССИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ НА
СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело N _____

решение диссертационного совета от 27 ноября 2020 г. N 49

О присуждении Шведову Евгению Геннадьевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Оценка состояния здоровья лиц допризывного и призывного возраста» по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», принята к защите 23.03.2020 года, протокол № 11 диссертационным советом Д 208.110.01 на базе ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 127254, г.Москва, ул. Добролюбова, д. 11 (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации о создании диссертационного совета № 714/нк от 02 ноября 2012 года).

Соискатель Шведов Евгений Геннадьевич, 1963 года рождения, в 1986 г. окончил военно-медицинский факультет Томского государственного медицинского института по специальности «Лечебное дело». В 2016 г. окончил заочную аспирантуру при ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний» по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Работает врачом-методистом отдела подготовки и призыва граждан на военную службу в ФКУ «Военный комиссариат Новосибирской области».

Диссертация выполнена в лаборатории медико-социальных проблем и стратегического планирования в здравоохранении ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и

профессиональных заболеваний».

Научный руководитель – Бабенко Анатолий Иванович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий лабораторией медико-социальных проблем и стратегического планирования в здравоохранении ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний».

Официальные оппоненты:

Щепин Владимир Олегович – доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, заведующий отделом стратегического анализа в здравоохранении ФГБНУ «Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья им. Н.А. Семашко» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Работкин Олег Стефанович – доктор медицинских наук, заслуженный врач Российской Федерации, заведующий филиалом № 5 ГБУЗ «Городская поликлиника № 62 Департамента здравоохранения города Москвы»

Ведущая организация:

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России (Оренбург) в своем положительном заключении, подписанном заведующим кафедрой общественного здоровья и здравоохранения №1 ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России доктором медицинских наук, (14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение), профессором Борщукоем Евгением Леонидовичем и профессором кафедры медицины катастроф, доктором медицинских наук, (14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение) доцентом Кузьминым Сергеем Александровичем, указали, что диссертация Шведова Е.Г. является самостоятельной оригинальной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи – совершенствование методов оценки состояния здоровья лиц допризывного и призывного возраста. Сделан

вывод о том, что диссертация Шведова Е.Г. по актуальности, научной новизне и практической значимости представленных результатов, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «общественное здоровье и здравоохранение».

Соискатель по теме диссертации имеет 22 опубликованные работы, в том числе 3 работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК. Получено одно свидетельство на регистрацию программы для ЭВМ.

К наиболее значимым работам автора по теме диссертации относятся:

1. Шведов, Е.Г. Комплексная оценка распространенности патологии среди лиц допризывного и призывного возраста /Е.Г. Шведов, А.И. Бабенко//Современные проблемы здравоохранения и медицинской статистики. - 2019. - №4. С.381-395 URL: <http://www.healthproblem.ru/magazines?text=430> (дата обращения: 11.02.2020).(0,94 п.л., авт-0,5 п.л.)
2. Шведов, Е.Г. Распространенность заболеваний среди лиц, призываемых на военную службу /Е. И. Шведов, Ю. И. Бравве, А. И. Бабенко, Е. А. Бабенко // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2016. – Т. 24. – № 5. – С. 276–281. .(0,38 п.л., авт-0,09 п.л.)
3. Бравве, Ю.И. Комплексная оценка заболеваемости юношей-подростков в Новосибирской области /Ю. И. Бравве, А. И. Бабенко, **Е. Г. Шведов**, Е. А. Бабенко //Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2016. – Т. 24. – № 6. – С. 355–359. .(0,31 п.л., авт-0,08 п.л.)

На автореферат диссертации поступили отзывы от:

1. Директора ГБУ ДПО НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем», доктора медицинских наук, профессора Кузьмина Юрия Федоровича;

2. Ведущего научного сотрудника ФГБНУ «Восточно-Сибирский институт медико-экологических исследований», доктора медицинских наук, профессора Лещенко Ярослава Александровича;

3. Профессора кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет», доктора медицинских наук, профессора Голевой Ольги Петровны;

4. Профессора кафедры организации здравоохранения и общественного здоровья ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет», доктора медицинских наук Чернышева Владимира Михайловича.

Отзывы положительные, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается наличием публикаций по тематике, представленной к защите диссертации в рецензируемых журналах, а также необходимостью полного, всестороннего и объективного анализа диссертации, а также ее оценки на предмет соответствия паспорту научной специальности.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана методика комплексного использования информационных баз данных системы здравоохранения и военного ведомства о состоянии здоровья юношей-подростков, лиц допризывного и призывного возраста;

предложен метод интегрированной оценки показателей здоровья юношей-подростков для установления количественной значимости отдельных классов болезней и групп заболеваний;

доказана перспективность использования методики сравнительного и интегрированного анализа для мониторинга проблем формирования обороноспособного потенциала;

введена модель оценки распространенности и значимости заболеваний юношей-подростков, лиц допризывного и призывного возраста, ограничивающих годность к военной службе.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана необходимость комплексного использования информационных баз данных системы здравоохранения и военного ведомства для оценки

формирования обороноспособного потенциала;

применительно к проблематике диссертации *результативно использован* комплекс методов исследования на основе системного подхода к моделированию информационных потоков по оценке распространенности заболеваний среди лиц допризывного и призывного возраста, в том числе аналитический, статистический, моделирования, а также метод интегрированной оценки;

изложены аргументы целесообразности интегрированной оценки показателей распространенности патологии среди лиц допризывного и призывного возраста для определения значимости отдельных классов болезней и нозологических форм;

раскрыты причины, ограничивающие годность к военной службе лиц допризывного и призывного возраста с установлением их количественной значимости;

изучена распространенность заболеваний лиц допризывного и призывного возраста на различных этапах ее выявления при обращаемости за медицинской помощью и медицинском освидетельствовании;

проведена модернизация методов оценки состояния здоровья лиц допризывного и призывного возраста.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработана и внедрена в деятельность военно-врачебной комиссии военного комиссариата методика оценки распространенности и значимости заболеваний при определении обороноспособного потенциала;

определены стратегические позиции региональных органов управления здравоохранением по задействованию медицинских служб для снижения распространенности патологии среди лиц допризывного и призывного возраста;

создана система использования информационных баз данных как основы аналитической деятельности региональных медицинских информационно-

аналитических центров и администрации медицинских служб, а также специалистов подростковой медицины, педиатров и т.д.;

представлено обоснование необходимости совершенствования социально-гигиенического мониторинга по оценке состояния здоровья населения, в частности, юношей-подростков, лиц допризывного и призывного возраста;

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теория оценки распространенности патологии среди лиц допризывного и призывного возраста построена на современных методических подходах к определению значимости отдельных нозологических форм заболеваний, снижающих годность к военной службе, а также использовании в процессе исследования информационных баз данных системы здравоохранения и военного ведомства и их статистического анализа;

идея разработки информационно-аналитической модели оценки распространенности патологии среди лиц допризывного и призывного возраста базируется на практическом опыте, результатах анализа достаточного по объему материала;

использованы источники отечественной и зарубежной научной литературы, отражающие существующую проблему оценки формирования обороноспособного потенциала, региональные особенности распространенности заболеваний, ограничивающих годность к военной службе;

установлены особенности выявления отдельных болезней при различных категориях годности лиц допризывного и призывного возраста к военной службе;

использованы современные методики сбора и статистической обработки исходной информации, включающие сравнительный анализ, анализ динамических рядов, определение объема выборки исследования, ранговую и интегрированную оценку с использованием коэффициентов относительной важности и расчетов показателей значимости, официальных статистических данных, базы данных военного ведомства и материалов репрезентативной

выборки протоколов медицинского освидетельствования.

Личный вклад автора состоит в проведении анализа научной литературы по проблемам здоровья юношей относительно их годности к военной службе (100 %). Самостоятельно проработаны информационные базы данных медицинских организаций и военного ведомства, проведен анализ распространенности заболеваний, в том числе по материалам углубленного изучения протоколов медицинского освидетельствования (100 %). Сформирована модель и этапы оценки распространенности патологии среди призывного контингента, определена значимость отдельных классов болезней, снижающих годность к военной службе, и приоритеты задействования медицинских служб для повышения обороноспособного потенциала (75 %).

На заседании от 27 ноября 2020 года диссертационный совет принял решение присудить Шведову Евгению Геннадьевичу ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, из них 14 докторов наук по шифру специальности 14.02.03, участвовавших в заседании, из 21 человека, входящих в состав совета, проголосовали: за – 14, против – нет, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель диссертационного совета

И.М. Сон

Ученый секретарь заседания
диссертационного совета

С.И. Шляфер



Дата оформления заключения: 27 ноября 2020 года